
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1019
van MERCEDES VAN VOLCEM
datum: 8 april 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Geïntegreerd investeringsprogramma (GIP) 2021  -  Onderhoudsbaggerwerken 
kustjachthavens en jachthavendokken

De minister heeft in het GIP 2021 onderhoudsbaggerwerken voor de kustjachthavens 
Nieuwpoort en Blankenberge en de jachthavendokken Oostende en Zeebrugge 
opgenomen. Het budget voor deze onderhoudswerken wordt op 13.465.000 euro 
ingeschreven.

1. Wanneer zullen de werken starten?

2. Wanneer zullen de werken beëindigd worden?

3. Waarom worden deze baggerwerken ingepland?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1019 van 8 april 2021
van MERCEDES VAN VOLCEM

Het bevraagde item op het GIP omvat de jaarlijkse onderhoudsbaggerwerken in de 
kustjachthavens. 

De jaarlijkse aanslibbing/verzanding zorgt er voor dat de beschikbare diepgang voor de 
pleziervaart ontoereikend wordt. Daarom worden jaarlijkse baggerwerken uitgevoerd in 
de wintermaanden om gedurende het vaarseizoen de toegankelijkheid zo optimaal 
mogelijk te krijgen.

In de jachthaven van Nieuwpoort en Blankenberge, alsook in de jachthavendokken van 
Oostende wordt de volledige zone in principe jaarlijks gebaggerd, tenzij er zones zijn 
waar er slechts een beperkte aanslibbing is. 

Voor de oude Vissershaven in Zeebrugge is er een driejaarlijkse baggercampagne 
voorzien. Deze haven heeft immers een grotere diepgang, zodat de aanslibbing niet zo 
snel leidt tot hinder voor de pleziervaart. 

Het betreft dus een continue uitvoering van de onderhoudsbaggerwerken waar afspraken 
gemaakt werden met de jachtclubs over de uitvoeringstermijnen per deelzone. De 
onderhoudsbaggerwerken worden uitgevoerd buiten het vaarseizoen om de hinder te 
beperken. Deze baggerwerken worden zo in grote lijnen uitgevoerd tussen 15/10 en 15/4 
ter hoogte van de ligplaatsen. Voor de havengeulen wordt gewerkt tussen 15/9 en 15/6.

De huidige baggercampagne loopt op zijn einde. De nieuwe baggercampagne zal 
vermoedelijk in oktober opgestart worden in Nieuwpoort en Blankenberge, maar wordt 
nog in detail bepaald volgens de noodzaak.

De laatste campagne in Zeebrugge werd uitgevoerd in 2019-2020. Gelet op de grotere 
diepgang aldaar is de baggercampagne daar niet jaarlijks, maar driejaarlijks en wordt 
deze dus pas voor 2022-2023 terug ingepland.

De baggerwerken gebeuren steeds in afstemming met de betrokken jachtclubs en andere 
ligplaatshouders en dit zowel naar timing als naar noodzaak.


